

## 战“疫”归来，杨柳春风

# 一份来自武汉的特殊快递

“因为当地商家还没有营业，她们是从网上定制了这面锦旗，用快递寄到我们单位的。”3月24日，说起几天前那件“特别快递”的事，正在隔离休整的王丽还有些“嗔怪”自己的“好姊妹”们，“快递都寄出来了才告诉我，真是的！”

王丽是沂源县中医医院的护士，也是山东省第四批援助湖北医疗队队员。单位收到的这件特殊快递，来自武汉，里面是一面锦旗和一封感谢信。锦旗的内容是：白衣天使援武汉，无私奉献暖人心，逆行而来的王者，方舱的亮丽风景。

“当同事把锦旗的照片通过微信传给我的时候，我觉得张姐和小王她们真是过奖了。疫情面前，作

为一名医务工作者，给病人提供力所能及的帮助和支持，都是我应该做的。”王丽说。

王丽口中的张姐和小王，是送锦旗的人。她们为何要寄出这样一面锦旗？

“我是2月9号进入的武汉客厅方舱医院。因为我会八段锦，入舱后，为了增强患者体质，活跃方舱内的气氛，减轻大家的压力，治疗之余我就带着方舱内的患者练习八段锦。有一次练完后，现场值班的警察把他录下的视频发给了我，其中一位跟着练习的女患者说，护士，把视频发给我一份吧，我也想让人们看看。”通过加微信，王丽慢慢和这名姓张的患者熟悉起来，后来就一直亲切地称她张姐。

有一天，王丽在聊天时间问张姐

还需要什么东西。张姐说，需要衣架晾衣服用，爱人在别的地方隔离了，儿子在家照顾小孙女，小区管控不能随便出入，没法来给她送东西。张姐邻床的小王，生完小孩才刚刚满月，每天要多次用开水烫吸奶器，她们的床位离饮水机远，如果有个暖瓶的话会更方便些。

因不能出门购物，王丽就在网上把东西买好，上班时给她们捎进去。接触的时间长了，张姐、小王和王丽成了好姊妹，感情日渐深厚。期间，张姐CT复查，显示肺炎炎症吸收得比较慢。她看到几个一起进舱的朋友都陆续出院了，有些灰心。王丽发现她情绪低落，劝说她不要和别人比，要体会自己身体的感觉，给身体恢复

的时间。经过一番劝导，张姐又树立起了信心，积极配合治疗。

后来，因为肺部情况恢复得不理想，张姐要转到雷神山医院去治疗，她感到有些沮丧。王丽对她说，那边的条件更好一些，治疗措施也更多，让她安心去治疗。张姐转院后，王丽仍不时地询问她的恢复情况，并一直鼓励她。

方舱内外，真诚和信任相互交融。

3月17日，山东省第四批和第八批援助湖北医疗队撤离，王丽和其他341名队员平安回到山东。得知山东医疗队撤离的消息后，张姐通过微信第一时间给王丽及山东医疗队员送来祝福，并和小王在网上定制了锦旗，连同写的感谢信，一并用快递的方式寄给了王丽的工作

单位。

“常常去帮助，总是去安慰。”从医28年来，王丽一直秉持这一工作理念。在武汉期间，王丽用真诚的帮助、细心的安慰，带给患者康复的信心，将医患关系变成了友情亲情；患者张姐和小王也像家人一样，惦记着王丽，惦记着每一位援助武汉的山东医护人员。让人欣慰的是，目前小王恢复得很好；张姐还在雷神山医院接受治疗，很快就能出院了。

“我们山东与湖北，本就是一家人啊！”王丽说，“祝愿小王的小宝宝健康成长，祝愿张姐早日康复！”

农村大众报记者 王星  
通讯员 张慧 张琦

### >>山东医疗队在湖北

## 武汉春暖花开，胜利在望

3月23日，已经是山东大学第二医院援助湖北医疗队队员仲琪到武汉的第45天了。虽然早已适应了工作和生活，但气温逐渐升高，克服穿着防护服的闷热感对仲琪来说是新的考验。

仲琪介绍，目前武汉的气温已达到23℃左右。“户外的微风柔柔的，暖暖的，很是舒服。但是对于我们来说，也是一种新的考验。”仲琪介绍，从3月19日开始，医院开始每天向病区送冰块了。最近的几个班次，戴好口罩、穿好防护服时，大家都已是大汗淋漓，戴上护目镜后就更不

敢大幅度地呼吸，需要控制说话的语速和字数，因为这些都会增加眼镜和护目镜上的水汽。虽然在戴上之前已经做好防雾措施，但是起雾仍不可避免。

3月23日，仲琪的班次是下午1点到5点，她像往常一样做好防护进入病房，起初感觉还可以，但是随着工作量的逐渐加大，她开始出现头晕、头痛、恶心的症状，类似中暑的感觉。仲琪和同组的队员交流，发现她们也是头痛、喘不上气。

“我们三个利用做完治疗的空档时间，坐在椅子上努力调整

自己的不适感。N95口罩的防护作用太强了，只有鼻子，嘴唇和口罩之间狭小的区域可以进行气体交换，无论你的呼吸幅度有多大，氧气的供给就那一点点，缺氧症状的缓解效果很一般。”仲琪说。

“21床呼叫，21床呼叫！”听到呼叫铃的响声，还没调整好状态的仲琪条件反射地立马起身赶至21床患者床旁。查看输液、吸氧及监护，一切正常，仲琪在写字板上询问患者有什么需要帮助的。“这个患者是位老爷爷，患有阿尔兹海默症，心智和情绪都不太

稳定。午饭刚吃了两个小时，他说肚子饿了，情绪也有些激动，想要吃东西。”仲琪问他想不想喝米粉、牛奶、酸奶，或者吃火腿肠、泡面？均被拒绝后，他提出要吃苹果。同事帮仲琪找到了两个苹果，洗净削皮后切成小块，一块一块地喂到老爷爷嘴里，他的情绪才算安抚下来。

仲琪看着老爷爷吃完苹果，满足地躺在床上，各项指标均无异后，才转身离开。回到护士站，仲琪感觉刚才那些不舒服的症状在忙碌的时候，被大脑自动屏蔽了。“这会儿，大脑估计缺氧严重，灵敏度下降，还

没有感觉到新的不适。刚好同事文玉来接班，与她交接好患者的病情和治疗情况后，出舱脱防护用品。脱掉防护服、隔离衣后，身上传来一阵阵凉意，才发觉里面的衣服早已湿透，大脑此时也反应过来了，配合地来了几个冷战。和同时出舱的燕姐开玩笑，说我觉着袖子都在滴答水了……”仲琪说。

随着国家的有效管控与治疗，武汉已经连续多日无新增病例。“每天看到武汉疫情数据报告，真的是缓解我们焦虑的一剂‘良药’。”仲琪说，在这场战“疫”的最后关头，我们定会站好每一班岗。

“武汉和济南的花都开了，我们的胜利指日可待。”仲琪说。

农村大众报记者 房孝钰  
通讯员 王厚江

## 战“疫”未止，我会继续坚守岗位

今年50岁的德州市公安局交通警察支队平原县大队副大队长张智博，被评为2月份“山东好人”。消息传来时，张智博的同事们丝毫不觉得惊讶，因为在他们眼中，这个“拼命三郎”是实至名归。

今年春节，突如其来的新冠肺炎疫情，让张智博的工作更加繁忙。1月27日(正月初三)早上，值完夜班准备休息的张智博，接到了平原大队成立疫情防控工作专班的

通知，上级部门提出由他担任应急管理(交通管制)组组长，负责辖区疫情防控期间道路交通秩序管控、物资运输保障等工作。

疫情就是警情，一刻也不能耽误。接到通知后，张智博穿上外套，直奔岗位。按照防疫要求，他紧急制定了详细的勤务工作方案，抽调民警和辅警，布设了发热门诊、火车站、高速公路及平原高速服务区等执勤点，拉起一道道交通防护线。

在这场疫情防控阻击战中，张智博既是指挥员，又当战斗员。为及时掌握防疫进展情况，张智博常到各执勤检查点，实地查看工作情况，解决出现的问题。其它时间，他就与民警、辅警一起在值守点检查来往车辆，测量人员体温、维护秩序、劝返车辆人员。

张智博在前线奋战，家人却担忧和牵挂着他。因为，张智博不仅是个“老交警”，还是一个“老病号”。2014年4月，张智博

查出了肺部肿瘤，做完手术后，当年10月他便重返工作岗位。

“2月8日晚上7点多回到家，他感觉不舒服，以为是受凉了，吃了个感冒药就躺下了。第二天凌晨2点多，他觉得喘不上气来，把我叫起来。我一看他全身出虚汗，急忙打120叫救护车。”说起那天的情况，张智博的妻子王延凤话语有些哽咽，心中仍有后

怕。经过检查，张智博是突发心脏病，经紧急救治后脱离生命危险，住了10天院后回家休养。

身体好转后，张智博在家中呆不住了。3月2日，他向平原大队领导申请，再次回到工作岗位。

“战‘疫’还没有结束，我会继续坚守岗位。”张智博说。

农村大众报记者 张婷  
通讯员 张大伟

## 捐赠40吨秋月梨，因为心疼和感动

“那些梨不算啥，就是我的一点心意。如果能缓解一些医护人员们的辛苦，那就值了。”李福玲这样告诉记者。

李福玲有着多重“身份”，她不仅是莱阳市柏林庄街道北小平村村委会主任，还是莱阳市福琪果蔬专业合作社的社长，是一位种着2000亩秋月梨的果农。她是个乐观开朗的热心人，平日里，

无论是村里的困难户，还是偶遇的陌生人，只要他们有困难，她总会热心提供帮助。

新冠肺炎疫情发生以来，一线的医务人员和工作人员全力奋战疫情，社会各界也都通过捐款、捐物等多种方式贡献自己的力量。这其中，又怎么会少得了热心肠的李福玲。

2月12日，两辆货车满载着40

吨香甜可口的秋月梨，从李福玲负责的合作社大院里驶出，驶向湖北黄冈，送到正在那里奋战的医护人员手中。

问她为什么要捐赠秋月梨，李福玲直言：“因为心疼和感动。”

“我从新闻上看到在湖北奋战的医护人员们那么辛苦，有的甚至累到体力不支而摔倒，很感



动也很心疼。”李福玲说，因为自家大部分资金投放在秋月梨生产经营上抽不出来，又不能上前线贡献力量，她便想将冷库中存放着的秋月梨捐赠给黄冈，为战“疫”奉献力量。

“捐赠的秋月梨总价值40万元，有些还是客户提前订好的。”李福玲说，决定捐赠后，她与客户联系说明了情况，没想到客户不仅没有追究违约责任，反而主动提出将订单延期。

为保证秋月梨的新鲜度，只能在发车前2至3天才能装箱。起

初，由李福玲、社员和志愿者们一起分装打包，但包装至一半时，因防疫工作需要，志愿者们回到了原岗位上。剩余未包装的秋月梨，只能由李福玲与家人负责包装并装箱。从2月11日下午开始，全家干了整整一个通宵，才将秋月梨全部装好，共6796箱。

2月12日上午，两辆货车满载着秋月梨驶向湖北黄冈。看着运输货车驶出视线，李福玲稍作休息后又前往村口值班去了。

农村大众报记者 张婷  
通讯员 李梦

